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Slovo starosty
Není fanatik jako
fanatik. Obecně
je fanatismus
prý slepá váš-
nivá zaujatost.
Vyznačuje se
netolerancí a bývá
doprovázen zuřivostí. V oka-
mžiku, kdy je používán k tomu,
aby se narodilo něco prospěš-
ného, je to super. Zdravý fana-
tismus je dokonce ideálním
předpokladem pro realizaci
úspěšných projektů. Problém
ale nastává ve chvíli, kdy fana-
tické jednání ničí smysluplné
záměry. Bohužel i v Hlinsku a v
našem regionu se právě s tímto
druhým nebezpečným typem
fanatiků potýkáme. Namůj
vkus nyní až příliš často. Jeden
příklad za všechny. Osoba z
Prahymůže blokovat rozvojové
projektyměsta i komerčních
subjektů. Jak? Třeba tím, že
rozporuje odstranění nefunkč-
ních náletových dřevin a různě
zdržuje stavební řízení. Prý jsou
tak dotčena práva této osoby.
Ano, údajná práva člověka, kte-
rý u nás vůbec nežije. Výsled-
kem je, že nejmenovaná insti-
tuce ochrany přírody vám pak
jako investorovi napíše, abyste
zcela proti logice například
zmenšili stavbu a vytvořili
paskvil. Jenom tak. Zíráte na ta
slova a přemýšlíte. Opravdu je
šikana jednoho cizího fanatika
více než společenská hodnota
investice za desítkymilionů,
kterámá sloužit lidem? Říkáte
si, že to není možné? Je tomož-
né. Právě takový fanatismusmá
totiž, podlemne nepochopitel-
ně, oporu v českých zákonech. K
ničení a zdržování smyslupl-
ných záměrů u nás stačí jedna
pomatená fanatická osoba. Ta-
kovým ale nesmíme podleh-
nout. Tu radost jim neuděláme!
Tak vidíte, opravdu není fanatik
jako fanatik. Mějte úspěšný du-
ben a děkuji za podporu.
Miroslav Krčil

PŘÍŠTÍ ČÍSLO VYJDE:

6. května 2025

V dubnu je nejvyšší čas na úhradu
místního poplatku za komunální
odpad. Více na str. 4

VÍTEJTE, NOVÍOBČÁNCIMĚSTAHLINSKA!

STAROSTAHLINSKAMIROSLAVKRČIL přivítal v sobotu 22. března v obřadní síni hlinecké radnice
celkem sedmnáct nových občánků – devět holčiček a osm chlapečků. Přejeme jim hodně zdraví a ra-
dosti do života. Foto: Lucie Chylíková/FotoPavlik.com
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Starosta Krčil: Cílem je, aby Prokopův rybník byl
místem pro odpočinek a relaxaci
Město Hlinsko zahájilo údrž-

bu pozemků u bývalého areálu
společnosti FANS, který koupilo
na konci loňského roku. První
část prací se zaměřila na Pro-
kopův rybník, odkud byly od-
straněny náletové dřeviny a
keře. Nyní město plánuje při-
pravit komplexní revitalizaci
celého prostoru s cílem vrátit
rybníku i jeho okolí atraktivní
podobu.
„Využili jsme na konci zimy

vhodného počasí a podmínek.
Pracovníci našeho úseku údrž-
by začali čistit Prokopův rybník.
Tím, jak byla plocha zamrzlá a
nechalo se po ní pohybovat,
udělali jsme prořezávku křoví a
náletových dřevin. Práce bere-
me jako nejzákladnější údržbu.
Dále platí, že chceme připravit
projekt revitalizace celého pro-
storu. Naším cílem je vytvořit
přímo v centruměsta klidové
místo pro odpočinek a relaxaci.
Je to podle nás unikátní lokalita,
která nabízí zajímavémožnos-
ti,“ uvedl k údržbovým pracím
starosta Miroslav Krčil s tím, že
radnice předpokládá oddělení
prostor parkoviště u objektu a
samotný rybník s jeho okolím

otevře veřejnosti.
Prokopův rybník, dříve zná-

mý jako Straněnský rybník, se
nachází v Hlinsku v ulici Ležá-
ků. Jeho historie sahá do obdo-
bí, kdy byla osada Strana jed-
nou z nejstarších částí města.
Obyvatelé této oblasti, převážně
zemědělci, pěstovali obilí a k
jehomletí potřebovali vodní
mlýn. Proto vybudovali rybník,

jehož vodamlýn poháněla. Pů-
vodně nesl název Straněnský,
později byl přejmenován na
Prokopův podle tehdejšíchma-
jitelůmlýna. Dnes se jeho po-
zůstatky nacházejí v ulici Pod
Rybníčkem.
Vodní mlýn poháněný rybní-

kem fungoval nejméně od první
poloviny 18. století. V roce 1840
se zde narodil Josef Homolka,

syn tehdejšíhomlynáře, který
se později proslavil jako vý-
znamný evropský kartograf.
Poslednímmlynářem byl Fran-
tišek Prokop, který od roku
1890 provozoval i pilu. Mlýn
ukončil svůj provoz přibližně v
roce 1918, čímž skončila jedna z
historických kapitol Hlinska
spojená s tímto vodním dílem.
Zdroj: ihlinsko.cz

Město podpoří spolky a volnočasové aktivity
částkou dvamiliony korun
Radaměsta rozhodla o roz-

dělení finančních prostředků z
rozpočtuměsta na podporu
volnočasových aktivit a sociální
oblasti pro rok 2025. Celkem
bylymezi sportovní kluby a
ostatní spolky, které v Hlinsku
prokazatelně působí a vykoná-
vají svou činnost, rozděleny dva
miliony korun.
„I v letošním roce podpoříme

z rozpočtuměsta pořadatele
sportovních, společenských a
kulturních akcí. Zaměřujeme se
také na podporu sportování
mládeže a organizací, které ve
městě a v regionu zajišťují kon-
krétní sociální služby. Pro-
střednictvím programových
dotací jsme pro tento rok roz-
dělili dvamiliony korun. Roz-
hodla o tom radaměsta. Kromě
této podpory se stejně jako v

předchozích letech snažíme
podporovat zajímavé aktivity a
akce i formou individuálních
dotací. Děkujeme všem organi-
zátorům a pořadatelům, proto-
že finance nejsou to jediné. Po-
řádání akcí vyžaduje také
spoustu času, energie a nadše-
ní,“ uvedl starostaměsta Hlin-
skoMiroslav Krčil.
Účelové dotace jsou poskyto-

vány v rámci čtyř programů.
ProgramA je zaměřen na pod-
poru kulturních a volnočaso-
vých aktivit a sportovních akcí.
Program B podporuje sociální
služby a související aktivity so-
ciálního charakteru na území
města Hlinsko. Program C se
věnuje podpoře sportovní a tě-
lovýchovné činnosti dětí a
mládeže do 19 let. ProgramD je
určen na dotace pro dopravu

dětí a mládeže do 19 let na
sportovní a tělovýchovné akce.
O podporu ze stranyměsta

byl mezi kluby a spolky velký
zájem. Z volnočasových aktivit
město podpoří širokou škálu
organizací, včetně sportovních
klubů, divadelních spolků, ta-
nečních souborů a zájmových
činností. „Snažíme se udržet
míru podpory na potřebné
úrovni, ale náš rozpočet má sa-
mozřejmě také své omezené
možnosti a limity vzhledem ke
všemu, comusíme veměstě
zajišťovat. Celkem bylo přijato
19 žádostí o dotaci na podporu
kulturních a volnočasových ak-
tivit, 30 žádostí na sportovní
akce, 17 na sportovní činnost a
14 na dopravu,“ dodal starosta
Krčil.
Město Hlinsko podporuje ta-

ké organizace působící v sociál-
ní oblasti. „Projednali jsme i
rozdělení dotací v programu B,
který se týká podpory sociál-
ních služeb a aktivit sociálního
charakteru. V rámci tohoto
programu jsme obdrželi 17 žá-
dostí. Individuální dotace v so-
ciální oblasti, poskytované v
programu B, zaznamenaly dal-
ších 16 žádostí,“ uzavřel Krčil.
Podpora volnočasových akti-

vit a sociálních služeb je pro
město Hlinsko tedy prioritou i v
roce 2025. Přestože rozpočet
není neomezený, město se sna-
ží vyjít vstříc co nejvíce organi-
zacím a spolkům, které zajišťují
důležité služby promístní oby-
vatele.
Zdroj: ihlinsko.cz
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Ohlédnutí za letošnímmasopustem

Letošní masopustní období
bylo dlouhé, veselé masopustní
průvody jsmemohli potkávat
od 8. února až do 4. března. Na
tomtomístě bych ráda podě-
kovala všem, kdo se na tomto
obyčeji jakýmkoliv způsobem
podílejí. Tedy všem přímým

aktérům, ale i jejich rodinným
příslušníkům starajícím se o
přípravumasek a občerstvení
nejen promaškarády, ale téměř
všechny, kdo ten den průvodu
přihlížejí. Všem, kdo s předsti-
hem zhotovují množství růži-
ček z krepového papíru. Muzi-

kantům ochotným celý den
hrát bez ohledu na rozmary
počasí. Představitelům samo-
správ a sborům dobrovolných
hasičů, kteří se podílejí na or-
ganizaci obchůzek. Ráda bych
také jménemMuzea v přírodě
Vysočina poděkovala pedago-
gům všech hlineckých škol a
školek (včetněMŠ Kameničky)
zapojených do programu Roz-
loučení s masopustem. Pestré-
ho průvodu se zúčastnilo téměř
900 dětí, které si tak již od roku
2013 připomínají tuto nádher-
nou tradici.
V letošním roce uplyne 15 let

od zápisu vesnickýchmaso-
pustních obchůzek amasek z
Hlinecka na Reprezentativní
seznam nemateriálního kul-
turního dědictví lidstva organi-
zace UNESCO. V samotných lo-
kalitách si toto výročí připomí-
nají nebo budou připomínat.
Například obec Studnice shro-
mažďuje dokumenty pořízené
v minulých letech (fotografie,
videa a články) k tamním ob-
chůzkám. Dne 23. února se ko-
nalo, za velkého zájmu obyva-
tel, téměř tříhodinové promí-
tání první části shromážděných
dokumentů. Během února si
také zájemci mohli ve Studni-
cích projít Masopustní stezku,
kterou pro děti i dospělé při-
pravila tamní knihovna. I

ostatní „masopustní“ vesnice
shromažďují dokumenty k his-
torii obchůzek.
Muzeum v přírodě Vysočina

již nyní zve na program k 15.
výročí zápisu na seznamUNE-
SCO. V pátek 16. května od 16
hodin na Betlémě se uskuteční
jakási pozvánka na hlavní celo-
denní pořad, který se bude ko-
nat v sobotu 17. května na Ve-
selém Kopci. S podrobnostmi
čtenáře Hlineckých novin se-
známíme v příštím vydání. Ale
již nyní můžeme prozradit, že
v pořadu Podobymasopustu
kroměmasopustních skupin
z Hlinecka, vystoupí také sku-
piny z jižních Čech aMoravy.
Ilona Vojancová, Muzeum

v přírodě Vysočina

Práce v centruměsta
opět naplno pokračují

Práce na rekonstrukci parko-
viště a na dalších plochách v
ulicích Chmelenského a Klicpe-
rova v centru Hlinska po zimní
přestávce opět pokračují. Proto,
prosím, dávejte ve zmíněné lo-
kalitě větší pozor. A předem ta-
ké děkuji za vzájemnou ohle-

duplnost všem, kteří se tady
pohybují ať už na dvou nebo
čtyřech kolech případně „po
svých“.
Na zrekonstruovaném par-

kovišti vzniknoumimo jiné i
dvě parkovací stání s dobíjecími
stanicemi pro elektromobily.
Jedná se o projekt, který řešíme
se společností E.ON. Podle na-
šeho názoru je totiž vhodné zde
tutomožnost nabídnout
s ohledem na charakter lokality
v centruměsta. Chceme, aby li-
dé, kteří si například půjdou v
centruměsta nakoupit, mohli
zároveň dobít svůj elektromo-
bil. Rekonstrukci parkoviště
plánujeme dokončit v první
polovině roku.
Miroslav Krčil, starosta

Hlinsko investuje do bezpečného
provozu IT infrastruktury a
ochranyměstských dat
Město Hlinsko investuje do rozsáhlého projektu zaměřeného na
kybernetickou bezpečnost amodernizaci IT infrastruktury. Celko-
vá investice byměla dosáhnout 10milionů korun, přičemž 80%
této částky pokryje dotace, kterouměsto získalo.
„Zahájili jsme proces výběru dodavatele týkající se veřejné zakázky
na dodávku IT infrastruktury s cílem zvýšit kybernetickou bezpeč-
nost. Tento krok navazuje na získání téměř devítimilionové dotace
na projekt, jehož hlavním cílem je zabezpečení provozuměstského
úřadu. V rámci zakázky pořídíme servery pro virtualizaci a záloho-
vání, stejně jako potřebné softwarové licence. Odhadujeme, že cel-
kové náklady se budou pohybovat kolem 10milionů korun,“ uvedl
starostaměsta Miroslav Krčil.
Mezi klíčové kroky patří implementacemoderních bezpečnostních
opatření a obměna zastaralých serverů, které již neodpovídají
současným standardům. „Tento projekt posílí ochranuměstských
dat, zvýší spolehlivost IT infrastruktury a připraví systém na bu-
doucí technologické výzvy,“ doplnil starosta Krčil.
Po výběru dodavatele se počítá s okamžitým zahájením prací.
Všechny fáze projektu byměly být dokončeny do konce roku 2025.
Město tak reaguje na rostoucí kybernetické hrozby a usiluje o vyšší
úroveň digitální bezpečnosti nejen pro veřejnou správu, ale i pro
své obyvatele. Zdroj: ihlinsko.cz
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Duben – nejvyšší čas na úhradumístního
poplatku za komunální odpad

Výšemístního poplatku za
obecní systém odpadového
hospodářství pro rok 2025 je ve
stejné výši roků 2023, 2024 a
činí 780 Kč. Lze jej uhradit pře-

vodem na účet města Hlinsko č.
19-0000623531/0100. Při platbě
převodem na účet je nutné vždy
zadat příslušný variabilní sym-
bol. Další možnost úhrady je v
hotovosti nebo kartou na po-
kladněMěstského úřadu Hlin-
sko (provozní doba v dubnu:
pondělí, středa 7:30-11:30 a
12:30-17:00 hod, úterý, čtvrtek
7:30-11:30 hod).
Tentomístní poplatek platí

fyzická osoba přihlášená v obci,
která zdemá trvalý pobyt, či
přechodný pobyt cizince. Od
poplatku na dané poplatkové
období bude osvobozena osoba,
u které bude písemně doloženo
(v termínu do 30. 4.), že je:
– umístěna v domově pro

osoby se zdravotním postiže-
ním, domově pro seniory, do-
mově se zvl. režimemnebo

chráněném bydlení
– umístěna do dětského do-

mova pro děti do 3 let věku,
škol. zařízení pro výkon ústavní
nebo ochranné výchovy nebo
škol. zařízení pro preventivně
výchovnou péči
– umístěna do zařízení pro

děti vyžadující okamžitou po-
moc
– na základě zákona omezena

na osobní svobodě s výjimkou
osoby vykonávající trest domá-
cího vězení
– poplatníkem poplatku za

odkládání komunálního odpa-
du z nemovité věci v jiné obci a
má v této jiné obci bydliště
(daná obecmusí mít vyhláškou
zavedenmístní poplatek za od-
kládání komunálního odpadu z
nemovité věci)
Dále bude od poplatku osvo-

bozena osoba přihlášená v obci:
– která se celoročně (tj. od 1. 1.

do 31. 12.) zdržujemimo území
ČR. Pro účely osvobození je tuto
skutečnost nutno doložit např.
čestným prohlášením (v termí-
nu do 30. 4.)
– která je čtvrtým a dalším

nezaopatřeným dítětem v rodi-
ně. Pro účely osvobození je
nutné podat žádost (v termínu
do 30. 4.) a tuto skutečnost do-
ložit, a to vždy na dané popl.
období
V případě dotazů semůžete

obrátit na paní Ilonu Parduso-
vou, odbor kancelář tajemníka,
úsek provozně-právní, tel.: 469
315 334, e-mail:
pardusova@hlinsko.cz.
Odbor kancelář tajemníka

Máte nemovitost? Pakmáte
i povinnost!
Poplatník, který je vlastníkem nemovité věci zahrnující byt, ro-
dinný důmnebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není hlá-
šena k pobytu žádná osoba, má ze zákona ohlašovací povinnost.
Ohlašovací povinnost vychází z vyhláškyměsta omístním poplat-
ku za obecní systém odpadového hospodářství. Takový vlastník je
povinen správci místního poplatku, tj. Městskému úřadu Hlinsko,
ohlásit vznik či zánik své poplatkové povinnosti (nabytí nebo pře-
vod nemovitosti), a to nejpozději do 30 dnů ode dne, kdymu po-
vinnost platit poplatek vznikla nebo zanikla.
Výše poplatku za obecní systém odpadového hospodářství pro ta-
kový objekt odpovídá poplatku za jednu fyzickou osobu tj. 780 Kč.
V případě více vlastníků objektu jsou tito povinni plnit poplatko-
vou povinnost společně a nerozdílně.
Od poplatku je osvobozen poplatník, který je v Hlinsku (včetně
místních částí) přihlášen k trvalému pobytu a zároveň je zde vlast-
níkem výše uvedeného objektu. Osvobození od placení poplatku se
týká jedné nemovitosti, ale i zde platí ohlašovací povinnost.
Další podrobnosti k tomutomístnímu poplatku jsou uvedeny na
webových stránkáchměsta Hlinsko https://www.hlinsko.cz, na-
leznete zde i potřebné formuláře pro přihlášení. Ty lze získat i na
pokladněměsta (MÚHlinsko, Adámkova 554, Hlinsko).
V případě dotazů semůžete obrátit na paní Ilonu Pardusovou, od-
bor kancelář tajemníka, úsek provozně-právní, tel.: 469 315 334, e-
mail: pardusova@hlinsko.cz.
Odbor kancelář tajemníka

Nabídka práce
Domov seniorů Drachtinka přijme do svého týmu
kuchaře/kuchařku. Bližší informace naleznete na webových
stránkách www.drachtinka.cz. Vaše dotazy budou zodpovězeny na
telefonním čísle 724 905 697 nebo 469 318 526 (pan Tomáš Bíško),
případně na e-mailu: bisko.tomas@drachtinka.cz.

Zápis domateřských škol
ŘeditelkaMateřské školy, Hlinsko, Budovatelů a ředitel Mateřské
školy, Hlinsko, Rubešova vyhlašují zápis domateřských škol pro
školní rok 2025/2026, který se uskuteční v MŠ Budovatelů aMŠ
Rubešova v úterý 6. 5. 2025 v době od 9 do 16 hodin
Zápisy se povinně týkají dětí, které do 31. 8. 2025 dosáhnou pěti let
věku a dosud žádnoumateřskou školu nenavštěvují.
Formulář žádosti o přijetí je k vyzvednutí ve všech hlineckýchma-
teřských školách nebo ke stažení na jejich webových stránkách.
U zápisu rodiče předloží:
– vyplněnou žádost o přijetí dítěte k docházce doMŠ, jejíž nedílnou
součástí je i vyjádření dětského lékaře
– rodný list dítěte
– svůj doklad o trvalém bydlišti
Další informace k zápisům najdete na webových stránkáchmateř-
ských škol nebo je sdělí jejich ředitelství.
Bc. Martin Vtípil, vedoucí odboru sociálních věcí, školství a
zdravotnictví Městský úřadHlinsko

Oprava a omluva
Na konci roku 2024 a na začátku roku 2025 byl v Hlinskumezi ob-
čany distribuovánMagazín Hlinsko.
Město Hlinsko do tohotomagazínu přispělo seznamem s telefon-
ními kontakty na pracovníkyměstského úřadu a kontakty na lé-
kaře a lékařská zařízení v Hlinsku.
Omylem byl však uveden i kontakt na paní Drahošovou ze zubní
laboratoře na Adámkově třídě.
Zpětně jsme však zjistili, že paní Drahošová již svoji lékařskou pra-
xi nevykonává a tudíž kontakt na ni je bezpředmětný.
Tímto bychom se paní Drahošové chtěli omluvit a spoluobčany
požádat, aby paní Drahošovou na uvedeném čísle již nekontakto-
vali.
Děkujeme. (red)
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Komplexní úpravy RESSLOVSKÉ
zahrady jdou do finále
Jaro již začalo v plném roz-

puku a naši žáci (nejen
nejmladší ročníky) se vždy těší
na čas, kterýmohou trávit se
svými učiteli a vychovatelkami
ve venkovních prostorách
školní zahrady.
Naše zahrada nabízí dětem

nejen velký herní prvek s tobo-
gánem a průlezkami z cedrové-
ho dřeva, víceúčelovou spor-
tovní plochu s umělým povr-
chem, různé sportovní náčiní
z oblasti fitness, kde si žáci mo-
hou upevnit nebo alespoň zku-
sit svoji fyzičku. Dále je k dis-
pozici venkovní stůl na stolní
tenis a zanedlouho budou in-
stalovány úplně nové domečky,
obchůdek a řetězový chodník.
V současné době jde do finále

výstavba venkovní učebny Ar-
chimedes, na kterou se všichni
velmi těšíme. Základy nové
venkovní moderní učebny byly
položeny v zimě a nyní během
jara bude stavba dokončena.
Díky našemu zřizovateli, Městu
Hlinsko, budememít k dispo-
zici zajímavé prostory jak k vý-
uce, tak i k zábavě, jak v zimě,
tak i v létě, tzn. během celého
roku. Věříme, že si naši žáci no-
vou formu výuky oblíbí, neboť

jim poskytne celou řadu výji-
mečnýchmožností v oblasti
vzdělávání.
Školní zahradu doplní navíc

ještě chodníky tak, aby i za
mokrého počasí byl pohyb bez-
problémový a všechny zahradní
prvkymohly být využívány.
S předstihem jsme vysázeli ko-
lem celé zahrady živý plot, který

odstíní silnice, jež vedou kolem
školy. Tím budou všechny plá-
nované úpravy dokončeny a
zahrada bude k dispozici pře-
devším našim žákům. Ale i my
zaměstnanci se už těšíme na
společný a příjemný venkovní
pobyt s našimi žáky na školní
zahradě.
Kolektiv ZŠ Resslova

Karel Adámek se
narodil před 185
lety
Datum 13.3.
1840 je pro
Hlinsko vý-
znamné.
Proč? V
tento den se
před 185 le-
ty narodil
Karel Adá-
mek (někdy
je uváděno i
23.3.). Český
spisovatel, národopisec amla-
dočeský politik. Poslanec Čes-
kého zemského sněmu i Říšské
rady a člen Zemského výboru
stejně jako Panské sněmovny. V
letech 1865 až 1918 okresní sta-
rosta – neuvěřitelných 53 let.
Mezi roky 1907 až 1911 byl navíc
předsedou Svazu českých okre-
sů v království českém. Ale pře-
devším člověk, který se nebý-
vale zasadil o regionální rozvoj
Hlinska –muzeum, železnice,
Hamerská přehrada ... To vše je
spjato s jeho jménem. Čestné
místo na stěně kanceláře sta-
rosty Hlinska proto nemůžemít
podlemne nikdo jiný. Jeho po-
hled, to je odhodlanost, odvaha,
pokora i síla. To je Hlinsko. Dí-
ky, pane Karle Adámku!
Miroslav Krčil, starosta

Sběrný dvůrmá otevřeno šest dní v týdnu

Vím, že informace z titulku
není pro většinu občanů Hlin-
ska nic nového. Podlemne je
ale potřeba ji zopakovat. Nutí
mne k tomumimo jiné i moje
pozorování neskutečného ne-
pořádku, který se nám vysky-
tuje téměř u všech zelených
kontejnerů na směsný komu-
nální odpad. Přestožemáme
sběrný dvůr otevřen dokonce
šest dní v týdnu (v některých

městech bývá otevřen jen tři
dny), objevují se nám u kontej-
nerů různé věci, které právě
patří do sběrného dvora. Jen
namátkou, co jsmemohli vidět
v poslední době: matrace, zá-
chodovámísa, sprchový kout,
vysavač, garnyž, žehlicí prkno,
pneumatika, křeslo amnoho
papírových krabic či igelitových
pytlů s různým harampádím.
Prostě všechno, comůže hli-
necký občan odevzdat zadarmo
do sběrného dvora.
Mimo to někteří naši spolu-

občané obkládají tyto kontej-
nery starými botami a obleče-
ním. Zase nepochopitelná věc.
Pokud se totiž dotyční občané
domnívají, že oblečení nebo
boty bymohly ještě sloužit
svému účelu, měli by tyto věci
odnést do jednoho z kontejnerů
na textil, kterémáme poměstě

také rozmístěné. Případně na-
bídnout prodej přes bazar, nebo
přes sociální sítě. Nikdy těmito
věcmi ale neobkládat kontej-
ner. Toto jednání se dá považo-
vat za vytváření černé skládky a
hrozí za něj nemalá pokuta.
Obložené kontejnery nepo-

řádkem se staly velkým nešva-
rem, který je nutné řešit, neboť
věřím tomu, že většina Hline-
čáků chcemít svéměsto čisté a
pěkně upravené. V neposlední
řadě toto jednání prodražuje
celý systém nakládání s odpady.
Každé pondělí totiž musí je-

den pracovník údržbyměsta
objet všechna kontejnerová
stání a veškerý ten nepořádek
uklidit a odvozit. Zaberemu to
téměř celou směnu. Místo toho
semohl věnovat nutné údržbě,
nebo potřebným opravámma-
jetkuměsta.

Sběrný dvůr v areálu Tech-
nických služeb Hlinsko na Srn-
ské ulici je otevřen v pondělí až
pátek od 8:30 do 16 hod. a v so-
botu od 8 do 12 hod.
Každý občan Hlinskamůže

odevzdat na sběrný dvůr odpad
zcela zdarma, kromě následují-
cích odpadů, které jsou zpo-
platněny:
– lepenka obsahující asfalt s

dehtem
– jiné stavební a demoliční

odpady obsahující nebezpečné
látky
– stavební materiály obsahu-

jící azbest – Eternit
– směsné stavební a demo-

liční odpady
Děkujeme všem, že třídíte.
Radek Nevole, místosta-

rosta
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MAS připravuje další rozvojové příležitosti
pro území Hlinecka

Místní akční skupina Hlinec-
ko, z. s. se chystá vyhlásit výzvy
pro příjem žádostí o dotaci ze
dvou operačních programů –
Společná zemědělská politika a
Operační program Technologie
a aplikace pro konkurence-
schopnost, a to na podporu
rozvoje podnikání a občanské
vybavenosti v obcích Hlinecka.
Od konce dubna budoumoci

podnikatelské subjekty z Hli-
necka žádat o dotaci z progra-
mu Společné zemědělské poli-
tiky na investice do strojů,
technologií a dalšího vybavení.
Obce a nestátní neziskové or-

ganizace budoumítmožnost
žádat o investice do vybavení
kulturních a spolkových center,
školských zařízení a drobné in-
frastruktury. V letošním roce je
pro zájemce připraveno více než
3mil. Kč.
Od poloviny dubnamohou

rovněž podnikatelské subjekty
z Hlinecka žádat o dotaci z
Operačního programu Techno-
logie a aplikace pro konkuren-
ceschopnost, a to na pořízení
nových technologických zaří-
zení a vybavení vedoucích k ro-
botizaci, automatizaci a digita-
lizaci. Výše připravených do-

tačních prostředků je cca 3mil.
Kč.
Zájemcům o podání žádosti o

dotaci rádi poskytneme dopl-
ňující informace, veškeré in-
formace k výzvám (podrobné
zaměření, výše podpory pro ty-
py žadatelů atd.) také naleznete
po 9. 4. 2025 na našich webo-
vých stránkách www.mashli-
necko.cz. Sledujte nás.
Upozorňujeme, že z důvodu

souladu se strategií CLLD je po-
vinné konzultovat svůj projek-
tový záměr s pracovníky kan-
celáře MAS. Neváhejte a ozvěte
se nám.

Kontaktní osoby:
JanaMrkvičková

mrkvickova@mashlinecko.cz
Jan Holeček

holecek@mashlinecko.cz
KancelářMASHlinecko

Únor na našem gymnáziu
Nejkratší měsíc roku začal

jarními prázdninami a jeho po-
slední den patřil maturitnímu
plesu. A co se odehrálomezi tě-
mito dvěmamezníky?

Soutěže
Žáci opět úspěšně soutěžili.

Prosadili se v okresním kole
konverzačních soutěží z anglic-
kého i německého jazyka. Nej-
úspěšnější byly AnnaMolnáro-
vá (4.A), která v anglické kon-
verzaci obsadila první místo a
postoupila do krajského kola, a
Lenka Hromádková (6.A), která
v německé konverzaci postou-
pila do krajského kola z druhé-
homísta. Postup do krajského
kola přinesla Tereze Bisové (1.A)
Geografická olympiáda, ve které
obsadila v okrese druhémísto.
Krajské kolo čeká i Lenku Hro-
mádkovou, tentokrát v Mate-
matické olympiádě. Stranou
nezůstali ani sportovci. V pře-
boru škol ORP Hlinsko ve sjez-
dovém lyžování semezi zhruba
dvěma stovkami účastníků na-
šich třináct rozhodně neztratilo,
ve svých kategoriích totiž šest
z nich obsadilo stupně vítězů.
Martin Hudeček (1.C) a Tomáš
Holeček (4.A) vybojovali 1. mís-
to, Silvie Uchytilová (4.A), Vít

Bárta (1.A), Matouš Ježek (3.A) a
Aleš Meloun (1.H) byli bronzoví.

Lyžařský kurz
Ve druhém únorovém týdnu

si v Čenkovicích užili svůj ly-
žařský kurz žáci tříd 5.A a 1.C. O
svoje zážitky se podělili s ostat-
ními žáky v ranním školním
vysílání.

Přijímací zkoušky nanečisto
Dne 17. 2. se GKVR zaplnilo

žáky jiných škol, přišli si ověřit
svoje znalosti z českého jazyka
amatematiky. A dostavilo se
jich opravdu hodně – 119 žáků
devátých a 25 žáků pátých tříd.
Učitelé se hned po zkouškách
pustili do hodnocení, a tak
mohly být výsledky zveřejněny
už kolem třetí hodiny odpoled-
ne.

Ochranaměkkých cílů
Školením s tímto názvem,

které vyvolaly násilné události
nedávné doby, prošli všichni
zaměstnanci školy.

Maturitní ples
Královský bál, jak nazvali

maturanti svůj ples, se konal
v posledním únorovém dnu.
Zahájili ho starosta HlinskaMi-

roslav Krčil a ředitel GKVRMa-
rian Solčanský.
Město Hlinsko totiž ples pod-

pořilo a jeho organizaci zajistil
Městský klub Hlinečan. Děku-
jeme jim za to. Po dlouhé době
to byl ples společný pro obě
maturitní třídy.
Po nástupumaturantů, kteří

se díky svému oblečení promě-
nili v princezny amladé
gentlemany, následovalo šer-
pování a sólamaturantů s uči-
teli a rodiči. V průběhu večera
vystoupilo i taneční studio Ri-
dendo a kapela Delay, jejímiž
členy jsou současní a bývalí žáci
GKVR.
A snad každý semohl radovat

z výhry díky nebývale bohaté
studentské soutěži o ceny. Po
tradičním zašlapávání maturit-
ních šerp, aby smůla při zkoušce
z dospělosti neměla šanci, ná-
sledovala půlnoční překvapení,
při nichž všechny pobavila nej-
prve třída 4.C a poté i 8.A. Ples
se opravdu povedl!
Z maturantů nejen spadlo

napětí, které vystřídal zaslou-
ženě dobrý pocit, ale dostali i
důkaz, že nepodcenit přípravu
se opravdu vyplatí. Velký dík
patří samozřejmě i třídním uči-
telkám Elišce Vokáčové aMo-
nice Kovačkové.
Pedagogický sbor GKVR
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Devět holčiček a osm chlapečků prožilo vítání

Foto: Lucie Chylíková/FotoPavlik.com
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Svoz bioodpadu od rodinných domů
Svoz bioodpadu od rodinných domů bude v tomto roce probíhat ve
stejném časovém období jako v předchozím roce – duben až listo-
pad, sudé týdny – svozový den čtvrtek.
Noví zájemci o bionádoby, kteří spadají do svozových lokalit, se
mohou o nádoby hlásit na tel.: 469 315 316 (Petra Ondráčková, úsek
dotací), příp. na e-mailu: ondrackova@hlinsko.cz
Seznam svozových lokalit – Adámkova tř., Anglická, Bezručova,
Blatenská, Blatno (místní část), Fügnerova, Dalimilova, Dukelských
hrdinů, Erbenova, Holandská, Holetínská, Husova, Italská, Jirásko-
va, Karlova, Kavánova, Květná, Ležáků, Luční, Máchova, Májová,
Milíčova, Na Sadech, NadeMlýnkem, Nad Parkem, Nádražní, Neru-
dova, O. Nejedlého, Palackého, Polní, Purkyňova, Raisova, Rataje,
Resslova, Rokycanova, Rubešova, Slavíčkova, Slovenská, Smetano-
va, Srbská, Šafaříkova, Taussigova, Třebízského, Tyršova,
U Drachtinky, U Lípy, Vinohradská, Za Radnicí, Žitná. (red)

Festival tanečníhomládí 2025 –
region Východní Čechy

Multifunkční centrumHlinsko bude v neděli 13. dubna již podva-
nácté hostit jednu z největších soutěží formací ve Východních Če-
chách – soutěž Pardubického a Královéhradeckého kraje.
Festival tanečníhomládí je postupovou soutěží, kterou vyhlašuje
Svaz učitelů tance ČR z. s., ze které nejlepší soubory postupují na
květnovémistrovství ČR do Chrudimě a červnové do Prahy.
Formace plesové, show dance, art dance, street dance, disco dance,
pódiovémažoretky, jazz dance, karibik, pompony a česká polka
jsou rozděleny do věkových kategorií minidětí, dětí, juniorů, do-
spělých a seniorů. Shrneme-li nabídku, mohou diváci tedy vidět
tance od valčíku, přesmuzikál, mažoretky, pop, moderní balet až
po hip hop a street dance v podání tanečníků od 5 let až po 60 let.
Hlineckou soutěž zajišťuje ve spolupráci s Multifunkčním centrem
vHlinsku již tradičně Taneční škola Bohémia Chrast Hany Černé,
která vás všechny zve na nevšední podívanou.
Hana Černá, TŠ Bohémia Chrast

Vzpomínka

Dne 20. března 2025 uplynulo dlouhých 
20 let od chvíle, kdy nás navždy opustil 
pan Jaroslav ČERNÝ.

S láskou stále vzpomínají maminka 
Miloslava, manželka Marie, synové 

Martin a Jaroslav s rodinami.

Dne 7. dubna 2025 uplyne již 20 let od 
úmrtí naší drahé maminky a babičky, 
paní Jaroslavy DIBELKOVÉ. Dne 
25. dubna 2025 by se dožila 95 let. 

Stále vzpomínají děti s rodinami.

Dne 29. dubna 2025 uplyne 1 smutný 
rok, co nás navždy opustil milovaný, 
starostlivý a obětavý manžel, tatínek 
a dědeček, pan Josef KADLEC.

S láskou vzpomínají manželka Eva, 
synové Milan, Petr a dcera Dana 

s rodinami.

Dne 23. dubna 2025 uplyne 30 let, co nás 
opustil milovaný syn, bratr a strýc, pan 
Miloš VACEK.

S láskou vzpomínají maminka, sestra 
s rodinou a kamarádi.
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Pozvánka na slavnostní vernisáž
výstavy PEČOVAT JE SÍLA a na
besedu s paní Simonou Bagarovou
Srdečně vás zveme na výstavu „Pečovat je síla“, kterou pořádáme
ve spolupráci s organizací MILA.
Vernisáž výstavy proběhla 1. dubna v přednáškovém sále Domova
seniorů Drachtinka a exponáty budemožné zhlédnout do 25. dub-
na.
Budemožné si zde zakoupit knihy Hořím a Hladím. Autorkou knih
je Simona Bagarová. Knihy jsou plné silných příběhů a rozhovorů
s lidmi, kteří pracují jako pečovatelé.
Výstava je věnována pečovatelství. K vidění budou úžasné expo-
náty putovní výstavy PEČOVAT JE SÍLA. Výstava je určena nejen
odborníkům, ale široké veřejnosti. Přijďte se podívat pod pokličku
toho „co je vlastně péče“, z poněkud netradičního pohledu na pe-
čovatelskou práci, její krásu a očima těch, kteří pečují.
Součástí výstavy je beseda s paní Simonou Bagarovou. Beseda se
uskuteční 8. dubna, ve společenském sále Domova seniorů
Drachtinka, od 14 hodin.
Simona Bagarová vystudovala sociální práci, působí jako dobro-
volnice v domově seniorů a je zakladatelkou a ředitelkou organi-
zaceMILA.
MILA pomáhá zvyšovat prestiž pečovatelské profese a zlepšovat
podmínky pro práci pečujících. Debata o péči a o všem co s ní sou-
visí. Prostor pro sdílení, vzájemnou inspiraci i hledání řešení pro
lepší péči o nás a naše blízké.
Dotkneme se např. těchto témat:
Co je podstatou pečovatelské profese?
Je péče pro společnost hodnotou?
Má pečovatelská práce prestiž?
Jak zlepšit podmínky pro lidi, kteří pečují?
Kde hledat pomoc, když ji potřebuji?
Prosíme o potvrzení vaší případné účasti na besedě na e-mail:
info@drachtinka.cz.
Těšíme se na vás.Miroslava Kábelová, ředitelka

Přijďte k nám oslavit Den Země
V úterý 22. dubna od 12-17 h jsme si pro vás přichystali zajímavý
program ke Dni Země. Program je určený pro širokou veřejnost a
určitě si každý přijde na své. Na co semůžete těšit?
Čekají na vás různá stanoviště: vědecké pokusy, poznávání přírod-
nin, preparáty k mikroskopování, stanoviště s tříděním odpadů a
zdobení látkových tašek.
Na každém stanovišti dostanete razítko a po obdržení všech razítek
semůžete těšit na dáreček.
Přijďte se k nám něco dozvědět a ještě si něcomalého odnést.
Tento den otevřeme prostory Planety, kterémáme pro veřejnost
běžně zavřeny.
Na všechny semoc těšíme!
Děti do 15 let ZDARMA, ostatní dle ceníku.

Nejbližší akce:
Pondělí 14. dubna od 17 h Kouzelná Srí Lanka – ostrov tisíce vůní
a úsměvů, Daniel Hainall. Vstupné dobrovolné, rezervace nutná.
Úterý 22. dubna od 12 h-17 hDen Země na Planetě
Sobota 24. května od 14 h Přírodovědná procházka na Ratajské
rybníky
Společně zároveň projdeme nově zrevitalizovanou oddychovou
Pohádkovou stezku a naučíme se omístní flóře a fauně s odborní-
ky. Sraz bude u Planety a akce je určena pro širokou veřejnost.
Úterý 27. května Projektový den pro učitele základních škol
z nejbližších okresů
Ing. Jana Červenková, Planeta Hlinsko

Hlinsko ve válečných letech 1939 –
1945
Druhá světová válka trvala šest let a je-
den den. Šlo o největší ozbrojený kon-
flikt v dějinách lidstva, jehož události se
nevyhnuly ani Hlinsku. I v našemma-
lémměstě přinesla válka oběti na živo-
tech a několik desítek lidí bylo uvězně-
no, proto nezapomínejme!
…15. března 1939 u nás v Hlinsku je po
celý den hrozná vánice, čekáme zde již
dnes německé vojsko od Poličky, kde
jsou nyní po obsazení Sudet naše státní hranice, tedy jenom něco
přes 30 km, ale nikdo nepřijíždí…
Výstava Hlinsko ve válečných letech 1939 – 1945 ve fotografiích
mapuje, jak probíhaly události v těchto letech v Hlinsku. Veškeré
informace byly čerpány z kronikyměsta Hlinska, které pečlivě za-
pisoval kronikář Karel Šrámek, společně tyto události doplňuje
soubor osmi desítek dobových fotografií z archivuMěstskéhomu-
zea v Hlinsku. Návštěvníkmůže vidět i předměty, týkající se 2.
světové války, např. německé důstojnické čepice, kabátek němec-
kého důstojníka, plynovoumasku, či bodáky k puškám, různá na-
řízení a vyhlášky.
Velmi významnou součástí výstavy jemalý improvizovaný biograf,
kde je promítán 25minutový film, který pro potřeby výstavy při-
pravil pan Jiří Zeman. Jeho obsahem jsou dobové fotografie a vi-
deozáběry válečných let v Hlinsku, odchodu Němců, příjezdu a ví-
tání Rudé armády a na závěr pro odlehčení lyžařských závodů.
Výstava v sálemuzea potrvá do 8. května a otevřena je út – pá 9 –
12, 13 – 16 h, ve středu do 17 h a so, ne, svátky 13 – 17 h.
MMGHlinsko

Drachtinka rozšířila sociální
službu Domova se zvláštním
režimem
Domov seniorů Drachtinka prošel k 1. 1. 2025 změnou kapacity po-
skytovaných pobytových sociálních služeb.
Z původních 77 klientů domova pro seniory a 10 klientů domova se
zvláštním režimem došlo ke změně a to tak, že služba domova pro
seniory byla ponížena na 65 lůžek a služba domova se zvláštním
režimem rozšířena na 23 lůžek.
Nutnost změny kapacity služeb vycházela z potřeb stávající klien-
tely Domova a žadatelů o pobytové sociální služby z Hlinska a spá-
dového okolí. Čím dál více lidí seniorského věku trpí Alzheimero-
vou chorobou a různými typy demence, které ovlivňují jejich pa-
měť a chování a vyžadují náročnější péči jak po stránce fyzické, tak
po stránce zajištění psychosociálních potřeb, kteří již nemohou
setrvat ve svých domovech ani za pomoci terénních služeb. Právě
pro tento okruh osob je služba domova se zvláštním režimem ur-
čena.
Abymohla být poskytovaná kvalitní a individualizovaná péče, po
vzoru péče domova se zvláštním režimemna 2. patře, kde je tato
služba poskytována od 1. 1. 2023, přistoupilo vedení Domova
k drobné rekonstrukci. Na 4. patře byl z původního zázemí pro za-
městnance vybudován obývací prostor pro klienty a personál, vy-
bavený novým nábytkem a kuchyňskou linkou. Dále byl vybudo-
ván jeden jednolůžkový pokoj, kterým byla celá kapacita domova
rozšířena z původních 87 lůžek na 88 lůžek.
Domov seniorů Drachtinka poskytuje svoje služby již od ledna
roku 2008 a za roky svého fungování se stal klíčovým pomocníkem
lidem, kteří žijí v našemměstě a spádovém okolí a potřebují po-
moc, podporu či péči jiné osoby k zajištění běžných denních čin-
ností.Miroslava Kábelová, ředitelka



Terénní sociální pracovníkměsta Hlinsko

Od září loňského roku půso-
bím naMěstském úřadě
v Hlinsku jako terénní sociální
pracovník.
V kanceláři úřadumě ale

většinou bez smluvené schůzky
nenajdete. S daleko větší prav-
děpodobností mě během dne
(někdy i večer) zahlédnete
v některé obci v okolí Hlinska.
Právě tam se snažím vyhledávat
obyvatele, kteří se nacházejí
v obtížné sociální situaci a sami
by si z různých důvodů o pomoc
pravděpodobně neřekli, nebo
by nevěděli jakým způsobem.
Těmto lidem se poté snažím
zprostředkovat potřebnou
podporu a pomoc.
Nejvíce se soustředím na po-

moc v oblastech bydlení, fi-
nancí, se zaměstnáním, s jed-
náním na úřadech a dalších in-

stitucích, s rodinnou situací
apod.
V terénu spolupracuji se sta-

rosty, zástupci obcí pro sociální
věci a lidmi z komunity jako
jsou listonošky, prodavačky
v obchodech, hospodští apod.
Díky těmto lidem se pravidelně
dozvídám o situaci na obci a
dokáži tak svoji pomoc lépe ad-
resovat ke konkrétním lidem,
kteří ji potřebují.
Člověk, nebo i celá rodina

nacházející se v obtížné sociální
situaci jako jsou třeba dluhy a
exekuce, fyzické či duševní
onemocnění člena rodiny, často
ani netuší, jak bymohli svoji
situaci řešit, mohou cítit stud a
propadat do zoufalství a bezna-
děje.
Pocit vítězství mám, když se

mi jednak podaří tyto lidi obje-
vit a zároveň semohu podílet
na úspěšném řešení jejich situ-
ace.
Jsem rád, že na tuto práci

nejsem sám amohu se opřít o
znalosti a chuť pomoci od růz-
ných sociálních služeb a orga-
nizací, které v našem regionu
působí.
Moje práce často není jen o

hezkých a pozitivních prožit-
cích, to si nalejme čistého vína.
Výjimkou nejsou například do-
mácnosti, kde se nachází bez-
branný a nemocný senior a čle-
nové rodinymísto toho, aby
například svématce nebo otci
zajistili alespoň trochu důstojné
stáří, ho nechávají v podstatě
živořit a jeho starobní důchod,
či příspěvek na péči určený pro
seniora, berou jako přilepšení
ke svému životu.
I takovéto případy ale nemusí

být beznadějné. S ostatními
pracovníky sociálního odboru a
poskytovateli sociálních služeb
se snažíme hledat cesty, kudy se
do případu dostat a situaci řešit.
Za půl roku, co jsem v pozici

terénního sociálního pracovní-

kaměsta Hlinsko, semi podaři-
lo oslovit více než tři sta lidí a
nabídnout jim svou pomoc, či
alespoň předat leták s infor-
macemi a důležitými kontakty
na náš hlinecký sociální odbor.
S vyššími desítkami obyvatel

jsem řešil dotazy ohledně pro-
blematiky sociálních dávek,
případně jsem je směřoval na
organizace a sociální služby,
které byly pro jejich dotaz rele-
vantní.
V případě nižších desítek lidí

jsem detailně řešil jejich kon-
krétní nepříznivou situaci, spo-
lečně s klientem jsme zaostřili
na jeho potřeby, naplánovali a
realizovali kroky, které byměly
vést ke zlepšení klientovy situ-
ace.
V některých případech šlo a

jde o intenzivní spolupráci a již
řešíme úspěšně několikátou
zakázku v řadě.
Potenciál pracovní pozice te-

rénního sociálního pracovníka
je značný a praxe ukazuje, že li-
dí, kteří budou potřebovat po-
moc řešit svoji sociální situaci,
ubývat nebude.
Pevně věřím, že semi i nadále

bude dařit navázat s těmito
lidmi kontakt a společně bude-
me hledat cestu, jak jejich situ-
aci úspěšně vyřešit.
Bc. Jakub Červenka, odbor
sociálních věcí, školství
a zdravotnictví MÚ
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Extruindustrie CR s.r.o. 

  
Extru-rodiny:

W www

•
•

• T

Soukromá inzerce
Koupím obrazymalířů: Jan Odvárka, Jindřich Zezula, Červinka, Be-
neš, Hegr, Fiala, Sodomka,Wagner, Dvořák, Hanych, Jambor,
Bukáček, Sigmund, Vovsová, Macoun, Porš, Panuška, Honsa, Bube-
níček, Kaván, Němec a dalších. Tel: 776 393 000.
Sběratel s více něž 30-ti letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí
starožitnosti všeho druhu např: obrazy, mince, zlato, hodiny, por-
celán a další starožitnosti. Platím vždy hotově namístě. Nejlepší
ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266.
Vykoupím staré peřiny. Tel.: 606 514 445.
Manažer hledá příjemnou ženumladšího nebo středního věku ja-
ko doprovod na různé společenské nebo kulturní akce.
Vše plně hrazeno včetně odvozu a dovozu plus zajímavá odměna.
Tel.: 607 231 277.
Nabízím zavařovací sklenice i s víčky. Cena 5 Kč/ks nebo dohodou.
Tel.: 725 766 142.
Pronajmu garáž u teplárny. Tel.: 724 576 845.
Koupím štěněmalého pejska bez PP. Tel. 728 421 084.
Koupím RD v Hlinsku, kupní smlouva a platba u notáře, dohoda i
čekáte-li na domov důchodců. Tel.: 797 829 525.
Prodám nové kolečkové brusle, vel. 44, cena 1 000 Kč; housle k
opravě nebo dekorativním účelům, cena 10 000 Kč.
Tel.: 725 766 142.
Prodám byt 2+1, 54,6m², s výtahem, balkonem, sklepem na sídlišti
v Hlinsku. Cena 2 450 000 Kč. Tel.: 725 319 824.
Prodám byt 2+1 na sídlišti. Tel.: 736 453 968.
Daruji jednolůžkový i dvoulůžkový pletací stroj. Tel.: 736 453 968.
Ze zdravotních důvodů prodám rotoped Domyos Essential 2. Plně
funkční, ve velmi dobrém stavu. Původní cena 8 000, nyní 4 000.
Tel.: 605 503 613.
Prodám VHS kazety v obalu – různé druhy filmů a dokumentů;
VHS přehrávač Thomson a analogový televizor Sencor, úhlopříčka
60 cm. Tel.: 604 271 922.

REN
T
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Centrum Jana XXIII.

MC Hlinečánek

Knihovna

Pondělí: Výuka zpěvu sMonikouMaškovou 11 – 17 h – obj. předem
na tel.: 724 568 602; Cvičení Pilates dospělí 18.15 – 19.45 h (p. Seme-
rádová)
Úterý: Bohoslužba 8 – 9 h (P. Petr Vtípil);
Modlitební setkání 18 – 19 h; Intervalový trénink – 19.15 – 20.15 h
Středa: Výtvarná dílna pro dospělé 13.30 – 16.30 h;
Intervalový trénink – 19.15 – 20.15 h
Čtvrtek: Setkávání Klubu zotavení Fokus Hlinsko 13 – 16.30 h;
Cvičení Pilates dospělí 19 – 20.30 h
Pátek: Bohoslužba 8 – 9 h (P. Petr Vtípil); Výuka zpěvu sMonikou
Maškovou 11 – 17.45 h – obj. předem na tel.: 724 568 602;
Intervalový trénink 18.00 – 19.00 (p. Semerádová)
Sobota: Bohoslužba 16.30 – 17.30 h (P. Pavel Čtvrtečka)
Neděle: Bohoslužba slova 8 – 9 h (jáhen Jiří Hájek)

Aktivity mimo harmonogram
Sobota 5. dubna od 9 h – Ukliďme Česko – v rámci této akce se vy-
dáme čistit řeku Chrudimku od sídliště až kMlékárně Tatra
11. – 13. dubna – westernový víkend (ZŠ Lukavice), je přípravou na
příměstský tábor, cena 550 Kč
12. a 13. dubna – jarní Skautská kavárna
Sobota 19. dubna od 9 do 12 h – Velikonoční tvoření – dílnička pro
děti i dospělé
Více informací na www.cj23.cz, FB: Centrum Jana XXIII.

Oddělení pro dospělé Oddělení pro děti
Po 8 – 12, 13 – 17 13 – 17
Út 8 – 12, 13 – 17 9 – 12, 13 – 15.30
St 8 – 12, 13 – 17 13 – 17
Čt 8 – 12, 13 – 17 9 – 12, 13 – 17
Pá ZAVŘENO ZAVŘENO
So 8 – 11 ZAVŘENO

Úterý 8. 4. od 17 h – 2. autorské čtení začínajících autorů (dětské
oddělení)
Čtvrtek 17. 4. 9 – 12, 13 – 15 (dětské oddělení)

18., 19. a 21. 4. ZAVŘENO

Tel.: 469 311 263 Tel.: 469 311 197
www.knihovna-hlinsko.cz

Pondělí: od 9 do 11 h – herna s tvořením;
od 13 do 14.40 h – hrátky s angličtinou
Úterý: od 9 do 11 h – zpívánky a hýbánky pro nejmenší
Středa: 2. středa vměsíci od 9 do 12 h – nosící sraz
Čtvrtek: od 9 do 11 h – volná herna; od 15.30 do 16.15 h – logohrátky
Pátek: od 9 do 11 h – herna pro nejmenší;
od 15 do 17 h – setkání maminek, volná herna

Další připravované aktivity:
Čtvrtek 24. 4. od 17.00 do 18.30 h – Kurz obličejové jógy
Pátek 25. 4. od 9 do 11 h – Jak na pohodové kojení
Pátek 25. 4. od 15 do 19 h – Čarodějnické odpoledne

Více info na hlinecanek@email.cz, tel.: 777 602 436, 728 460 403,
www.hlinecanek.cz, nebo na Facebooku. Změna vyhrazena.

VESELÝ KOPEC
Osada volně rozptýlených zemědělských usedlostí přibližující život
drobných zemědělců od poloviny 19. do poloviny 20. století a lido-

vé technické památky na vodní pohon.

OTEVÍRACÍ DOBA: do 17. dubna ZAVŘENO, 18. až 21. dubna od 9.30
do 16 h, od 22. dubna od úterý do neděle od 9.30 do 16 h.

od 18. do 21. dubna od 9.30 do 16 h
VELIKONOCENAVESELÉMKOPCI

Program přiblíží, jak naši předkové vnímali období půstu a Veliko-
noc. Ukázky lidových zvyků, pověr a úkonů v souvislosti s křesťan-
skými tradicemi, výzdoby, předmětů a pokrmů spojených s tímto

obdobím.

Doprovodný kulturní program:
– 18. dubna * obchůzka s hrkačkami a řehtačkami
– 19. dubna * varhanní hudba ve veselokopecké kapli

– 20. dubna * vystoupení folklorního souboru a obchůzka
s voděním jidáše

– 21. dubna * tradiční hry s vejci a dětské hry

3. května od 9.30 do 17 h
HRNČÍŘSKÁ SOBOTA

Setkání s hrnčíři a keramiky, ukázky a prodej jejich výrobků.
Doprovodný program.

BETLÉMHLINSKO
Rezervace lidové architektury s ukázkami bydlení drobných řeme-
slníků (tkalce, švadleny, ševce, výrobce dřevěných hraček, pilníkáře

a kovotlačitele) v roubenkách z poloviny 19. století.

od 1. do 27. dubna
VELIKONOCENA BETLÉMĚ

Výstava představí období tzv. svatého týdne, velký předvelikonoč-
ní úklid a velikonoční atmosféru od tajemného Velkého pátku,
přípravné Bílé soboty, slavnostního Božího hodu velikonočního až

po veselé Velikonoční pondělí.
Na Bílou sobotu 19. dubna workshop zdobení kraslic voskem a ple-
tení pomlázek. Na Velikonoční pondělí 21. dubnamimořádně ote-

vřeno od 12.30 do 16 h.

EXPOZICE VESNICKÉMASOPUSTNÍ OBCHŮZKYAMASKY
ZHLINECKA

Stálá expozice představuje originální masky, dokumenty prováze-
jící zápis do světového nehmotného dědictví UNESCO i atmosféru

obchůzky prostřednictvím fotografií a krátkého filmu.

OTEVÍRACÍ DOBA: úterý až neděle od 9 do 12 a od 12.30 do 16 h.
Pondělí zavřeno.

Permanentka na rok 2025: 10 vstupů doMuzea v přírodě Vysočina
pro jednu osobu na jeden den, platí také během akcí

a programů. Cena: 700 Kč (nelze čerpat více slev najednou).

Muzeum v přírodě Vysočina, Příčná 350, 539 01 Hlinsko, tel. 469
326 415, e-mail muzeumvysocina@nmvp.cz

BetlémHlinsko (pokladna): tel. 469 311 429, Veselý Kopec (poklad-
na): tel. 469 333 175

Oficiální webové stránky: www.nmvp.cz/vysocina
Facebook: muzeumvprirodevysocina
Instagram:muzeum_v_prirode_vysocina

Muzeum v přírodě Vysočina



duben| 2025 Hlinecké noviny| 13

DDM Hlinsko

Orlovna

Fara T. Kamenice Koulier Oflenda

Azyl. dům Hamry

do 11. května
JARNÍ VÝSTAVA

Přijďte si prohlédnout více než
dvacet skleněných aranží. Pro-
hlídkumůžete spojit s exkurzí
a namalováním vlastní ozdoby.

Sobota 12. dubna od 19 h
BENEFIČNÍ PLES

ve stylu první republiky
Během večera vystoupí Duo JANNA, kapela Contact Band, Patrik

Jandejsek – Hula Hoop.
Společenské oblečení nutné, dobové oblečení vítáno.

Veškerý výtěžek z akce bude věnován Spolku Štístko u Poličky.
Vstupenky k zakoupení v Café Mandala, cena 350 Kč na sezení,

300 Kč na stání.

Zastáfka Kafé

Neděle 13. dubna od 14 h
VELIKONOČNÍ JARMARK
Rukodělné výrobky, keramika,
sladké pečivo, kavárna, dílničky
pro děti, komentované pro-
hlídky kostela sv. Filipa

a Jakuba.

Pátek 4. dubna od 16 do 19 h
MODERNÍ KALIGRAFIE PRO ZAČÁTEČNÍKY
Cena 690 Kč, rezervace na tel. 737 117 098.

Pátek 11. dubna od 18 h
ČECHHLÍN SINGERS

Country večer. Rezervace v kavárně.

Sobota 12. dubna od 15 h
JARNÍ DRÁTKOVÁNÍ

Workshop, rezervace na tel. 721 824 677.

Pátek 25. dubna od 17 h
AUTORSKÉ ČTENÍ SPISOVATELKYKVĚTOSLAVYOLŠOVSKÉ

Středa 9. dubna od 16.30 h
PŘEDNÁŠKA

S PSYCHOLOGEM
PRO ŠIROKOUVEŘEJNOST
Přednáška s Mgr. Zdeňkou
Schreierovou na téma

„Jak zvládat strach a úzkost
v denním životě“.

Pátek 4. dubna od 17 h
KREATIVNÍ SETKÁNÍ
PRORODIČE S DĚTMI

S ARTEMONI
Vstup zdarma. Tel. 737 121 800.

Další kulturní tipy naleznete
na straně 16.

Skautská kavárna

Hledátemísto, kde si můžete
v klidu vychutnat lahodnou
kávu, dát si něco dobrého na
zub a přitom podpořit dobrou
věc? Pak nesmíteminout naši
Skautskou kavárnu!
Možná jste zaznamenali, že se

měla konat už v září, ale kvůli
nepříznivým podmínkám a po-
vodním jsme ji museli přesu-
nout.
Dobrou zprávou je, že se naše

kavárna nezadržitelně blíží a
její již 6. ročník se uskuteční o
víkendu ve dnech 12.-13. dubna
u Centra Jana XXIII. v Hlinsku.

Vezměte své blízké a přijďte si
vychutnat kávu, horkou čoko-
ládu nebo se osvěžit domácí li-
monádou. Můžete se také těšit
na naše vyhlášené ovocné pa-
lačinky i spoustu dalších dobrot
k zakousnutí.
Celý víkend bude ozvláštněný

různorodým doprovodným
programem. Pro děti opět
chystáme Dobrodrůžo, kdy si
vyzkouší spoustu zábavných
aktivit, promilovníky hudby
vystoupení lokálních umělců a
nesmíte si nechat ujít ani le-
tošní novinku – Café kvíz. Kro-
mě toho si můžete prohlédnout
zajímavé fotografie z našich
skautských dobrodružství nebo
si popovídat s lidmi, kteří žijí
skautskými hodnotami.
Pro více informací sledujte

naši událost na Facebooku, kde
zveřejníme detailní harmono-
gram a vy nás budetemoci na-
vštívit při programu, který se
vám bude zdát nejatraktivnější.
Neváhejte a dorazte! Skaut-

ská kavárna je otevřena pro
každého, kdo si chce na chvíli
odpočinout od shonu všedních
dní a užít si pohodovou atmo-
sféru. Těšíme se na vás!
Za organizační tým Skautské

kavárny Ela Novosadová, Ju-
nák – český skaut, středisko
Skála Hlinsko, z.s.

PROVOZNÍ DOBA PLAVECKÉHO BAZÉNU
Po 15.00 – 21.00
Út, St, Čt 6.30 – 7.45 15.00 – 21.00
Pá 6.30 – 7.45 16.00 – 21.00
So, Ne 10.00 – 19.00

Ceny: dospělí 60 Kč/1 hod., děti do 15 let – 40 Kč/1 hod.
Tel.: 608 042 627.

PLAVÁNÍ PRO SENIORY
– každé pondělí od 13 do 14 hodin
– cena 80 Kč/hod. – v ceně je zahrnuto 20minut cvičení
+ 5minut whirlpool + volné plavání

PROVOZNÍ DOBA SAUNY
Po zavřeno
Út, Čt 15.00 – 21.00 – ženy
St, Pá 14.00 – 21.00 –muži
So 13.00 – 19.00 – společná
Ne zavřeno

SQUASH
Po – Pá 8.00 – 20.00
So – Ne 10.00 – 19.00
Rezervace na telefonu 608 042 627.

PROVOZ BĚHEMVELIKONOČNÍCH PRÁZDNIN

Bazén Sauna
Čt 17. 4. 10 – 21 15 – 21 – ženy
Pá 18. 4. 10 – 19 13 – 19 –muži
So 19. 4. 10 – 19 13 – 19 – společná
Ne 20. 4. 10 – 19 zavřeno
Po 21. 4. zavřeno

Bazén



14| Hlinecké noviny duben| 2025



Naši tenisoví reprezentanti
Pavel Dufek po loňském ti-

tuluME ve čtyřhře a úspěších
na turnajích ITF získal ocenění
na slavnostním vyhlášení Zlatý
Kanár 2024 v Přerově.
Mezi oceněnými sportovci

před kamery na podium vy-
stoupal vedle Barbory Krejčí-
kové, Lindy Noskové, Tomáše
Macháče a JakubaMenšíka i náš
Pája Dufek, který si odnesl cenu
Talent roku.
Pavel se umístil v uplynulém

roce na 1. místě na žebříčku
starších žáků v ČR a ukázal
kvalitu nejen na domácí půdě,
ale i namezinárodních soutě-
žích.

Anna Jančaříková získala
nominaci naWinter Cup, který

se konal letos v Rakovníku.
Jedná se oMistrovství Evropy
družstev dívek do 14 let.
Česká republika hrála ve slo-

žení: Anna Jančaříková, Sofie
Motlová a Eva Halfarová. Tur-
naje se zúčastnilo 16 států a náš
tým se probojoval až do finále,
kde těsně prohrál v supertie-
breaku s týmem z Ukrajiny.
Anička aktuálně patří mezi

TOP 3 hráčky v ČR ve starších
žákyních. Úspěchy už slaví
nejen v kategorii dorostu, ale i v
ženách.
Anička děkuje svým sponzo-

rům BUSY Růžička, Pardubic-
kému kraji a Českému teniso-
vému svazu za podporu na její
cestě k tenisovým úspěchům.
TKHlinsko
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Kam za sportem
Fotbal
So 5. 4. Hl. – Slatiňany 10.30 A dorost
Ne 6. 4. Hl. B – Luže 13.00 B dorost
Ne 6. 4. Hl. – Nový Bydžov 16.30 Amuži
So 12. 4. Hl. – Pardubičky 9.30, 11.30 st. a ml. žáci
Ne 13. 4. Hl. B – Jenišovice 10.30 Bmuži
Pá 18. 4. Hl. – Benešov 17.00 Amuži
So 19. 4. Hl. – Choceň 10.30 A dorost
So 26. 4. Hl. – Holice 9.30, 11.30 st. a ml. žáci
Ne 27. 4. Hl. B – Svratka 10.30 Bmuži
Ne 27. 4. Hl. B – Stolany 13.30 B dorost
So 3. 5. Hl. – Holice 10.30 A dorost
Ne 4. 5. Hl. – VysokéMýto 17.00 Amuži

Tenis – Pardubický krajský přebor – dospělí
So 26. 4. TK Hlinsko – Ústí nad Orlicí 9.00
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Sobota 12. dubna
od 10 do 16 h

JARNÍ PUSTOKAMENICKÝ
JARMARK

Rukodělné výrobky, lokální
produkty, oblečení, dekorace,
výborné občerstvení, dílny a

semínkárna.
FB Jarní pustokamenický jar-

mark 2025
Vstupné dobrovolné.
Kontakt – 739 463 218.
– kulturní dům-

Pustá Kamenice TIC Hlinsko

Kino
8. úterý 13.30 Bridget Jonesová:

Láskou šílená (Bio Senior)
Romantická komedie VB, dabing, 130minut, 12-N, vstupné 80 Kč.

15. úterý 19.00 Černák
Akční krimi Slovensko/ČR, 109minut, 15-N, vstupné 130 Kč.

19. sobota 15.00 Mufasa: Lví král
Rodinný dobrodružný film USA, dabing, 118minut, P, vstupné 130
Kč děti, 150 Kč dospělí.

24. čtvrtek 19.00 Vyšehrad Dvje
Komedie ČR, 110minut, 15-N, vstupné 160 Kč.

26. sobota 15.00 Dogman
Animovaná komedie USA, dabing, 94minut, P, vstupné 110 Kč děti,
130 Kč dospělí.

29. úterý 19.00 Čarodějnice a lovec
Fantasy film Německo, USA, Kanada, 101minut, 12-N, vstupné 130 Kč

Předprodej a rezervace vstupenek – TIC Hlinsko/Betlém 731 697
418, pokladnaMFC nebo www.mfc-hlinsko.cz.

Galerie

do 18. května
KLÁRA SEDLO: Brána do snů

Výstava obrazů

a

STÁLÁ EXPOZICE – „Inspirace Vysočinou“

Otevřeno: út, čt a pá 9 – 12, 13 – 16 h; st 9 – 12, 13 – 17 h;
so – ne 13 – 17 h

Muzeum

do 8. května
HLINSKOVE VÁLEČNÝCH LETECH 1939 – 1945

VE FOTOGRAFIÍCH

a

STÁLÁ EXPOZICE
Nejstarší historie, školství, spolky, oděv a textilní výrobky, řemesla

– hrnčířství, hračky, sklo, rodina Adámkových.

Otevřeno: út, čt a pá 9 – 12, 13 – 16 h; st 9 – 12, 13 – 17 h;
so – ne 13 – 17 h

Městskémuzeum a galerie, Havlíčkova 614, 539 01 Hlinsko
Tel.: 469 311 267, 731 151 777, e-mail: muzeum@hlinsko.cz;
www.mmghlinsko.cz, Facebook: Městskémuzeum a galerie

MMG

Neděle 13. dubna
Festival tanečníhomládí 2025

Celostátní přehlídku parketového tance v ČR –Mistrovství České
republiky SUT pořádá Taneční škola BOHÉMIA Chrast a Svaz uči-
telů tance ČR. Postupová soutěž dětských, juniorských, mládežnic-

kých a seniorských kolektivů v předtančení.

Čtvrtek 17. dubna od 19 h
Baťman

Divadlo Na Jezerce
Baťa. Švec, který dobyl svět.

Fenomén úspěchu a solidnosti. S humorem o životě a podnikatel-
ském zdaru zakladatele obuvnického impéria. Jak zásady Tomáše

Bati ovlivnily svět.
Divadelní představení je v rámci abonentního cyklu jaro 2025,

volné vstupenky v prodeji za 450 Kč.

Středa 23. dubna od 17 h
Zastupitelstvoměsta Hlinska
Veřejnost je srdečně zvána.

Středa 30. dubna
Pálení čarodějnic

Parkoviště u zimního stadionu, u lípy
Opékání špekáčků, soutěž o nejhezčí masku, světelná show

a kapela Normal 03.

Připravujeme na květen
Neděle 4. května od 15 a 16.15 h

Čert a Káča – Loutkový spolek POKLAD
Multifunkční centrum

Loutkové představení pro děti. Vstupné 50 Kč.

Úterý 13. května od 19 h
S čerty nejsou žerty

Východočeské divadlo Pardubice
Adaptace slavné filmové pohádky Jiřího Justa a Hynka Bočana na

motivy Boženy Němcové. Vstupné 450 Kč.

Více informací, předprodej a rezervace vstupenek – Turistické in-
formační centrum na Betlémě – 731 697 418,

pokladnaMultifunkčního centra nebo www.mfc-hlinsko.cz.

VELIKONOČNÍ
OTEVÍRACÍ DOBA

Pátek 18. dubna – 8 – 16.30 h
Sobota 19. dubna – 9 – 16 h
Neděle 20. a pondělí
21. dubna – zavřeno


